

唐仲英

唐仲英,1930年出生於江蘇省蘇州市吳江區盛澤鎮。為避日本侵華戰亂,自幼隨父遷至重慶,後輾轉去香港。美國唐氏工業集團董事長,美國唐氏工業集團創始人,唐仲英基金會董事長。知名慈善家,資助南京大學建設南京微結構國家實驗室,唐仲英基金會已在南京大學等18所國內高校和1個地區設立了“唐仲英德育獎學金”,共獎勵3200多名品學兼優、家境貧困且熱心社會公益的大學生。

個人經歷

美籍華人唐仲英於1995年私人出資在美國成立了“唐氏基金會”,主要包括“唐仲英基金會”和“唐氏中藥研究基金會”。“唐仲英基金會”主要資助中美教育事業及社會公益事業;“唐氏中藥研究基金會”主要研究、發展及開發中藥,使中藥能推廣到世界各地,造福社會。

唐仲英的父親——唐炳麟為實業家,熱衷於家鄉教育事業,曾任盛湖初級中學校董,資助學校經費和捐建“炳麟圖書館”。自幼的家庭熏陶,唐仲英養成了樂於助人的品質。為避日本侵華戰亂,唐先生年幼時隨父從吳江市盛澤鎮遷至重慶,後輾轉到了香港。

1950年,唐仲英赴美求學。期間,他涉足了各行業的多項工作。1960年開始建廠,並於1964年獨自創建了第一家鋼鐵服務中心,即“國際物資公司”。到1980年,在美國已擁有30多家大小企業,大多跟鋼鐵業相關,建立起唐氏工業公司。1982年,唐仲英收購了美國著名的麥克羅斯鋼鐵廠,從而使唐氏工業公司躋身於年銷售超10億美元的私營企業之列。

近年來,德高望重的唐仲英,一邊參與全球經濟活動,如出席1999年在上海召開的“財富”500強會議,1999年唐氏工業公司被美國“福布斯”雜誌排名為全美私人公司第157位等;一邊致力於服務美國和中國的社會公益事業,積極開展唐仲英基金會對教育及其各類社會公益事業的資助工作。2004年4月,由美國知名華人組成的“百人會”在洛杉磯舉行的第13屆年會上,唐仲英被授予該會首次設立的“人道主義獎”。

唐仲英認為,“教育是人生中最重要的一環,德育又是教育中的關鍵”,“先學做人,再學做事,做學問”。通過教育,可以培養出品質高尚、知識淵博的人才。“唐氏基金會”的宗旨——“服務社會、奉獻愛心、推己及人、薪火相傳”是唐仲英對德育教育的精闢論述。自唐仲英基金會成立以後,累計在中國捐款美金2千萬元(合人民幣1.6億元)。其中90%用於教育事業,其餘10%用於公益事業。

人物事迹

成立了唐氏基金會

唐仲英於1995年私人出資在美國成立了唐氏基金會,主要包括“唐仲英基金會”和“唐氏中藥研究基金會”。“唐仲英基金會”主要資助中美教育事業及社會公益事業。唐先生認為,教育是人生中最重要的一環。通過教育,可以培養出品質高尚、知識淵博的人才。基金會“服務社會、奉獻愛心、推己及人、薪火相傳”的宗旨是唐先生對德育教育的精闢論述。自唐仲英基金會成立以後,累計在中國捐款美金2千萬元(合人民幣1.6億元)。其中90%用於教育事業,其餘10%用於公益事業。

回饋社會奉獻愛心

唐仲英一直不忘探索回饋社會之道,他始終堅持知識、健康和社會責任心是推動社會進步的三大

# 沉痛悼念 根系中華

6月24日凌晨我看到朋友唐可給我郵件:說他的哥哥唐仲英去世了,葬禮將於七月中旬在芝加哥舉行。

唐可和我很有緣份,就像家人,一早我給她打了電話,唐可告訴我,昨天哥哥唐仲英的女兒給她打了兩個多小時的電話,掛了電話她給我寫了郵件。我告訴唐可:您們的家就是現代版的紅樓夢。唐可的父親唐炳麟娶了三位太太。三位太太都各自生了一個兒子,就唐可媽媽還有3個女兒,唐可說到他大哥唐仲英最聽父親的話,哥哥是老大,父親叮嚀哥哥:在外創業一定要照顧好家人和弟妹,你要好好培養他們。唐可告



訴我,她鋼琴系博士畢業後,哥哥也問她,要不要到他公司里工作?我彈鋼琴,我到你公司做什麼呀?不過唐可就讀茱麗葉大學的時候,有三個暑期都在大哥家帶大哥的女兒。唐可的親弟弟David是哥哥的好幫手,去年十一月份心臟病去世。唐可說哥哥唐仲英他不僅孝順父親,更為自己的家鄉吳江的人文教育做出了杰出的貢獻。唐仲英基金會捐贈了1.5億元。他的主要慈善項目包括超過1萬名中國學生獎學金;中國數百所學校和醫院;蘭德公司的美中研究所;芝加哥大學唐氏中藥研究中心。還有在芝加哥有他命名的博物館。浦瑛

Cyrus Tang Hall of CHINA 唐仲英中國館

唐仲英 Cyrus Tang

(1930年生於中國蘇州省吳江市盛澤鎮 - 2018年6月23日逝於美國拉斯維加斯)



要旨。在提陞醫療水平、科技助農脫貧方面,唐仲英基金會做了大量的工作。

2004年,唐仲英先生慷慨允諾捐贈人民幣5000萬元用於資助南京大學建設南京微結構國家實驗室,並設立“唐仲英特聘教授”。為彰顯唐仲



英先生捐資助學的善舉,南大將新落成的南京微結構國家實驗室的主樓命名為“唐仲英樓”。“唐仲英樓”建築面積4萬多平方米,是集實驗室、加工車間、網絡通訊用房、會議交流室、研究用房、行政辦公室、地下車庫、設



唐仲英: 5億元捐款背后的梦想\_公益



上海交通大学 美国唐仲英基金会



備用房及其他輔助用房為一體的綜合性實驗室樓。

2009年11月,由唐仲英基金會捐贈,江蘇省人民政府、吳江市人民政府和盛澤鎮人民政府共同投資近5億元建設的江蘇盛澤醫院正式開業,成為盛澤群眾“家門口”的省級醫院。由江蘇省人民醫院全權管理的江蘇盛澤醫院每年可接待門、急診病人100萬人次,為當地群眾提供了一個優質、高效、便捷的醫療服務場所。

2010年3月和9月,唐仲英基金會又捐資570多萬元,在蘇大附一院成立骨質疏鬆研究室和蘇州大學唐仲英血液研究中心,致力於專業領域的醫學科研。

2010年,唐仲英基金會資助西北農林科技大學設立“唐仲英育種基金”,支持西北農林科技大學科技人員從事農作物、園藝和林木、果樹育種研究。

為幫助西北農村脫貧致富,唐仲英基金會還在陝西省兩個貧困村建設“奶沼果循環經濟產業科技扶貧示範基地”和“名優雜果示範基地”,將傳統的輸血式扶貧變成科技產業開發的造血式扶貧,由“授之以魚”變為“授之以漁”。現在,當地農民收入提高了5倍,家家用上清潔的沼氣,村容村貌也得到很大改觀。

素質的提高

在中國美國唐仲英基金會以關心、促進農村教育及鄉村民眾素質的提高、關愛資助鄉村適齡少年兒童接受九年義務教育,關注、引導有社會責任感的大學生、教師參與促進鄉村教育為宗旨,熱心支持國內教育事業。近年來,通過高立“唐仲英獎學金”、“CTF小學”等項目,在十餘所高等學校獎勵和資助品學兼優的學生順利完成學業,在十餘個省份資助困難地區小學建設和發展,取得了顯著的社會效益。

獎學金

1998年起至今,唐仲英先後在國內19所知名高等學府和1個地區設立“唐仲英德育獎學金”,迄今已獎勵3800多名品學兼優、家境貧困且熱心公益的優秀大學生。

唐仲英科技樓奠基

2006年10月,唐仲英基金會在江蘇省宿豫區、安徽省舒城縣、陝西省周至縣各農村初中設立了“唐仲英愛心獎學金”,獎勵孝順父母、尊敬師長、關心他人、助人為樂、刻苦勤儉、成績優良的初中生。獎學金獲得者通過所在的班級全體同學進行兩次無記名投票推選而決定,每學年評一次。各設獎學校都應成立“唐仲英愛心小分隊”,學校推選道德品質高、熱心愛心工作的老師擔任“唐仲英愛心小分隊”輔導員,組織獲獎者和熱心公益的同學開展力所能及的愛心活動,從自己做起,從小事做起,幫助他人。

2007年9月,唐仲英

和基金會在總結分析一年試點工作的基礎上,決定將“唐仲英愛心獎學金”由初中擴展至高中(獎學金初中為400元/年人,高中為800元/年人);從三省三地擴展至八省十縣,目前獲獎學生數已逾7000人。

薪火計劃

下鄉傳播文化

自2004年起,在江蘇省來龍鎮、陝西省廣濟鎮和馬召鎮、安徽省舒茶鎮四個貧困鄉鎮實施教育援助計劃,關注當地少年兒童的教育狀況,捐資改善教育設施設備;對薪火鄉鎮的農民進行職業培訓、推廣農業信息技術,加快農民脫貧步伐。

唐仲英深切感到“越是貧困的地方,越是需要辦教育”,自1997年起,先後在全國12個省市的貧困地區捐資設立小學;至2003年,累計建校251所,有力地改善了當地貧困農村的教育面貌。